

**PROCES VERBAL,**  
**încheiat astăzi 15 Mai 2019, în ședința extraordinară**  
**a Consiliului Județean Călărași, convocată de îndată, prin Dispoziția**  
**Președintelui, nr. 369/14.05.2019**

Lucrările ședinței sunt deschise de domnul Iliuță Vasile, Președinte al Consiliului Județean Călărași, care arată :

În conformitate cu prevederile art. 106 din Legea administrației publice locale nr. 215/2001, republicată, pentru astăzi a fost convocat, de îndată, Consiliul Județean în ședință extraordinară.

La lucrările ședinței au participat 20 din 31 de consilieri județeni în funcție, absenți motivat fiind: Bănățeanu Mioara, Benea Ovidiu, Enciu Niculae, Gruică Darie Nicolae, Manole Sergiu, Nedelcu Vasile, Pascu Violeta, Rădulescu Gabriel, iar absenți nemotivat fiind: Bănescu Laurențiu, Chiriță George și Șerban Jenel.

Ședința este statutară.

Ca invitați participă:

- domnul Bucur Ionel Cătălin – primar comuna Perișoru;
- domnul Diaconeasa Mihăiță – viceprimar comuna Perișoru;
- directori din aparatul de specialitate al Consiliului Județean Călărași;
- reprezentanți ai mass – media.

**Domnul Iliuță Vasile:** Bună ziua și bine ați venit la ședința extraordinară, convocată de îndată, de astăzi 15.05.2019. Suntem prezenți 20 din 31 de consilieri în funcție. Ședința este statutară, deci declar deschise lucrările ședinței noastre de astăzi.

Am convocat această ședință ca urmare a tornadei care a avut loc în județul Călărași zona Dragalina-Perișoru și urmare a ședinței Comitetului Situații de Urgență a județului Călărași. Ne-a fost înaintat un raport cu estimarea pagubelor din cele 2 localități. Sunt prezenți în sală primarul și viceprimarul comunei Perișoru pentru a propune mai mult decât noi am estimat: 200.000 lei pentru comuna Dragalina - 12 locuințe afectate și 100.000 lei pentru comuna Perișoru - 5 locuințe, solarii și stâne afectate. Vă rog să vă ridicați în picioare pentru intonarea imnului național și după aceea continuăm.

(Se intonează imnul național)

Se va suplimenta ordinea de zi cu încă un proiect de hotărâre și anume: proiect de hotărâre privind aprobarea demersurilor necesare asigurării operării Centrului de Management Integrat al Deșeurilor Ciocănești

Supun la vot această propunere.

În unanimitate aprobat.

Ordinea de zi completată este următoarea:

1.Proiect de hotărâre privind aprobarea acordării unor ajutoare din fondul de rezervă bugetară prevăzut în bugetul propriu al județului Călărași pe anul 2019

2.Proiect de hotărâre privind aprobarea demersurilor necesare asigurării operării Centrului de Management Integrat al Deșeurilor Ciocănești

Supun la vot noua ordine de zi.

În unanimitate aprobată.

**Domnul Mușat Emil:**

**Proiect de hotărâre nr. 1** privind aprobarea acordării unor ajutoare din fondul de rezervă bugetară prevăzut în bugetul propriu al județului Călărași pe anul 2019

**Domnul primar al comunei Perișoru:** Noi am calculat la fiecare în parte, fără montaj; deci doar costul materialelor pentru fiecare casă, plus cele 2 solarii care au în jur de 660 m și care sunt distruse cam 70%, plus saivanele care sunt pe islaz. Noi i-am mai ajutat cu 23.000 lei pe situații de urgență atunci a doua zi, dar dacă ne-ați mai da în plus 50.000 lei, adică 150.000 lei cred că v-am mai da ceva și înapoi.

**Domnul Samoilă Ion:** Pe surse înțelesesem că se dau la ambele localități câte 150.000 lei și probabil că în funcție de asta și-au făcut și socotelile, dar noi avem o documentație făcută de un expert și se ridică la valoarea de 193.000 lei. Noi am vorbit și cu domnul primar și a spus că cu 150.000 lei s-ar încadra. Nu cred că e pusă vreo cheie politică aici, necazurile la oameni nu trebuie să le băgăm în politică. Solicit suplimentarea sumei cu 50.000 lei pentru comuna Perișoru.

**Domnul Iliuță Vasile:** Doamna director economic Mureșanu Paraschiva a luat la cunoștință. Supun la vot amendamentul formulat de domnul consilier Samoilă Ion.

În unanimitate aprobat.

**Domnul Magearu Anton:** Într-o discuție oficială cu un membru al comisiei care s-a deplasat la fața locului, în persoana domnului Obadă Daniel, mi-a spus că un tânăr a lucrat în străinătate, a venit la Perișoru și întreaga investiție a făcut-o la un solar.

**Domnul Iliuță Vasile:** Deci dumneavoastră propuneți că banii pe care îi alocăm să fie pentru a despăgubi și solarile și stânele.

**Domnul Mușat Emil:** Potrivit art. 36 din Legea 273 primăria face solicitarea. Acum noi le alocăm acești bani cu destinația aceasta expresă: pentru a acoperi prejudiciile cauzate de daunele produse de calamitatea naturală, urmând ca dumnealor să facă cu sumele de bani ceea ce trebuie să facă pentru acoperirea calamităților. Nu spunem noi să ducă pe grajduri, pe solarii, pe case, etc. Noi dăm suma pentru a acoperi prejudiciul.

**Domnul Samoilă Ion:** Sunt prinse în documentație.

**Domnul Iliuță Vasile:** Trebuie să le identificați în Comitetul pentru Situații de Urgență local. Se aprobă la nivelul Comitetul local. Știți cum este aici? Din sursele dumneavoastră de bani puteați să acoperiți pe Comitetul Situații de Urgență local orice calamitate. Lua o casă foc, voi puteați să dați ajutor de la primărie fără să țineți cont de Comisia Județeană de Situații de Urgență. Aceasta ne-a împuternicit pe noi să vă alocăm acești bani.

Supun la vot proiectul de hotărâre cu amendamentul inclus.

În unanimitate aprobat.

**Proiect de hotărâre nr. 2** privind aprobarea demersurilor necesare asigurării operării Centrului de Management Integrat al Deșeurilor Ciocănești

**Domnul Vîrtejanu Liviu:** Să ne spună cineva despre ce este vorba, abia l-am primit nici nu am apucat să-l citim.

**Domnul Iliuță Vasile:** Îl transferăm de la ADI Ecomanagement Salubris la consiliul județean.

**Domnul Barbu Valentin:** În momentul de față știu că acest aspect de delegare se ocupă ADI și-i aproape finalizat acesta. Eu nu am știu de proiectul acesta.

**Domnul Fulga Marius:** Într-adevăr, în urma cu 1 an dumneavoastră ați decis prin hotărâre să se ocupe asociația de acest aspect al delegării operării CMID. Și eu am considerat benefică la acea dată această inițiativă pentru că ținea în primul rând de un aspect ce ținea de legalitate în privința părților din contract. Asociația semna contractul cu un operator dar proprietar al investiției conform contractului de finanțare era consiliul județean, acesta fiind și beneficiar al redevenței pe care o plătește operatorul, dar el nu era semnatar al contractului. Mai mult decât atât, investițiile pe care trebuie să le facă le face consiliul județean. Sunt o serie de demersuri care ne-au adus în situația de față să apreciem că este necesar ca acest contract să fie delegat de consiliul județean ca proprietar al infrastructurii și pe de altă parte și datorită urgenței. Este o procedură de urgență care necesită un timp foarte scurt pe care nu-l putem acoperi în asociație; pentru ca să luăm o decizie ne trebuie prezență unanimă 55 de primari și

votul unanim. Foarte greu putem să adunăm primarii la o ședință pentru a lua o decizie și întârzie foarte mult deciziile. Acesta este și momentul în care am ajuns în situația de față și încă nu am delegat un astfel de contract. Aceasta este pe scurt explicația, am făcut în expunerea de motive o explicație destul de amplă. Dacă aveți întrebări vă pot răspunde.

**Domnul Virtejanu Liviu:** Eu propun s-o amânăm, să ne uităm întâi în documentație.

**Domnul Fulga Marius:** Vă este supus aprobării, o dată dreptul reluării consiliului județean de a delega acest serviciu al CMID, al doilea de a achiziționa consultanță specifică pentru acest domeniu. La momentul la care a fost elaborat proiectul nu era necesar studiul de oportunitate care să stea la baza documentației și nu a fost realizat un astfel de studiu. Știți că a fost reziliat contractul anul trecut în vară și legislația s-a modificat mult. Acum suntem obligați să elaborăm un studiu de oportunitate; nu avem competența și specialiștii necesari în acest domeniu.

**Domnul Virtejanu Liviu:** Oportunitatea cui?

**Domnul Fulga Marius:** Studiul de oportunitate al delegării și prin ce formă trebuie delegat și operaționalizat acest centru. În baza lui se va face documentația de atribuire a contractului și caietele de sarcini. Toate acestea durează și în același timp trebuie să demarăm o nouă procedură și să solicităm domnului prefect convocarea Comitetului Județean pentru Situații de Urgență pentru că o să se termine contractul pe care-l avem, este pe perioadă determinată. Dacă nu-l aprobăm o să ieșim din termene și dacă se închide centrul nu mai avem unde să ducem. Mai sunt maxim 2 luni. Data trecută a durat mai mult de 2 luni pentru obținerea certificatului de urgență și doar în baza lui putem face negocierea. Este într-adevăr o procedură simplă dar negocierea nu se face nici ea într-o singură zi.

**Domnul Iliuță Vasile:** Este vorba de preluarea centrului la județ asta însemnând că dumneavoastră veți avea un control mai bun pentru că veți fi informați de fiecare etapă care se va face.

**Domnul Barbu Valentin:** Pur și simplu de acest proiect de hotărâre nu a știut nimeni. Atâta timp cât la un moment dat m-am ocupat de acesta, era de bun simț să-mi spuneți și mie. Explicați-mi și mie de ce trebuie să preia procedura de delegare consiliul județean atâta timp cât în contractul de asociere este atributul exclusiv al ADI și pentru centru și pentru zonele de delegare. După câte știu, acum este pe final procedura aceasta de atribuire. Dacă noi o ducem la consiliul județean, o luăm de la capăt și 2-3 luni amânăm delegarea și atribuirea contractului. Și mai este ceva: dacă noi luăm hotărârea asta astăzi și vă spun din start că sunt împotriva și vă dau și argumente, trebuie să o probeze și ceilalți membri din ADI și iar mai trece 1 lună și tot așa. Explicați-mi și mie de ce.

**Domnul Iliuță Vasile:** Au ședință imediat.

**Domnul Barbu Valentin:** Deci, toate u-at trebuie să dea o hotărâre de consiliu local prin care să fie de acord cu acest lucru. În momentul de față procedura de atribuire este exclusiv a lui ADI, așa s-a constituit ADI. Alea de construcții a fost atributul consiliului județean care este și proprietarul infrastructurii. Este adevărat că dacă consiliul județean hotărăște în acest mod astăzi poate să o facă, dar trebuie să o facă și toate celelalte u-at care sunt membru în ADI. Eu cred că se prelungește inutil.

**Domnul Samoilă Ion:** Haideți să mai discutăm și la ședința ordinară, nu mai este mult.

**Domnul Iliuță Vasile:** Supun la vot scoaterea de pe ordinea de zi a acestui proiect de hotărâre.

În unanimitate aprobat.

Închei lucrările ședinței noastre de astăzi, vă mulțumesc pentru participare și vă doresc o zi bună în continuare!

PREȘEDINTE,  
ec. Vasile Iliuță



SECRETARUL JUDEȚULUI,  
Emil MUȘAT

Întocmit,  
Delia Vereta